



扫一扫

更多精彩活动和免费礼品等你来

跨越三省,跟踪7个月

# 我市警方收费站按倒“大毒枭”

编织袋里装着30公斤冰毒

●记者 程昌宗 通讯员 张恒

“这不是我的,不是我的。”

2月27日凌晨4时许,岳临高速道仁收费站岗台上,看着民警从搜出的包内陆续掏出10余包晶体状物品,已经被民警控制住的一名男子绝望地哀嚎。

“30公斤冰毒,这是咸宁公安截至目前破获的最大一起贩毒案件”。昨日,在咸宁市公安局新闻发布会上,专案组长、咸宁市公安局副局长陈朝裕这样告诉本报记者。



## 按图索骥 从手机号码揪出贩毒嫌疑人

去年8月底,广东警方将一条贩毒线索移交湖北警方,咸宁、赤壁两级公安机关侦办。

线索只是一个咸宁手机号码,机主(中年男子)长期在赤壁活动。广东警方提供的信息显示机主涉嫌大宗毒品交易,该案成为公安部督办案件。

咸宁、赤壁警方立即组成专案组,初步调查结果却让民警大为失望:通过手机号码虽然查到机主名字为赵石(化名),但暂时无法锁定机主确切身份。

9月7日,警方通过侦查掌握一条重要线索:当晚赵石将和家人在赤壁城区某馆子吃饭。专案组民警立即前往该馆子,甄别出赵石所在席位,并不漏声色地在附近餐桌“聚餐”起来。

赵石付账时,使用服务员提供的纸笔写下一个名字并要求开具发票,随后一家人开着一辆白色小轿车离

开。专案组立即安排一路民警紧盯摸清男子住所,另一路民警调取赵石付账时的开票姓名进一步核查身份。通过核查,警方发现赵石还有另一个湖北潜江籍身份信息,名为赵林(化名),进一步调查中警方也确定了赵石的湖南常德籍身份信息。

此时,赵石的居住地信息也被警方掌握:他住在赤壁某小区三楼,白色小轿车经常停在楼下空地。

9月28日晚上10点,警方掌握信息,赵石刚刚出发前往广东,涉嫌进行大宗毒品交易。随后,咸宁市局、赤壁市局专班民警立即动身紧追不舍。

“根据反馈回来的信息,赵石在高速路上的车速甚至高达每小时160公里以上。”咸宁市公安局禁毒支队副支队长章军说,两路民警驾驶的车辆直到快进入广东境内才追上赵石所在的小轿车,并保持距离交错尾随。

## 抽丝剥茧 犯罪嫌疑人无处遁迹

这是一场“猫和老鼠”的游戏,却比游戏要复杂许多,关键在于如何控制这只“老鼠”一直在“猫”的视线之内。

赵石在广州短暂停留后,又“带”着民警一路赶到了惠州,并在惠州惠阳区某快捷酒店一住就是七八天。民警也只得在附近酒店开房“陪住”,在严密监视对象的紧张气氛中度过了国庆小长假。

协助咸宁警方调查的惠州市公安局禁毒支队负责人分析,该阶段当地打击毒品贩卖力度极大,毒品贩子一时销声匿迹,赵石所需“货”量大,可能无法拿到,这一趟搞不好是个空手而归。



果不其然,几天后,在专案民警严密监控下的赵石悻悻然驾车返回赤壁。

此时,负责外围调查的民警又有了新发现:赵石及其老婆手头各有一辆小车,且各有一副假牌照,通过研判,赵石前往广东准备交易时会选择开白色小轿车,离开湖北境内就换上假牌照,快进入广东时又将真牌照换上。

此外,赵石经常会在潜江老家一带活动,其售毒范围涵盖潜江、仙桃等地,“影响力”甚至可达武汉。

但是,自咸宁警方介入调查以来,狡猾的赵石一直却没有急于“出手”。陈朝裕对专案民警表示,这是一场比拼耐心、斗智斗勇的决斗,要大家沉住气,对手再狡猾也将露出马脚。

在调查期间,专班民警基本做到赵石到哪里就跟到哪里,对其活动轨迹、社会关系等进行了充分调查并掌握了大量信息。

掌握这些信息后,虽然赵石一直蛰伏不动,但民警充满信心,只等“老鼠”再次出洞。

## 张网以待 收费站布下天罗地网

今年2月23日,赵石驾车前往潜江老家,专班民警通过掌握的线索判断蛰伏已久的“老鼠”可能要出洞了,数名民警一路追到潜江。

当晚10时许,赵石独自驾车上了高速,往广东方向狂奔而去,进入广州市内后失去踪迹。

“难道是警方的盯梢被发现了?”随其追到广州的专班民警不禁有些焦急,已经扑在案子上近200天的章军一边安慰大家,一边及时与广州警方取得联系。功夫不负有心人,在当地警方的配合下,民警累计搜寻了20多家酒店,最终在广州市区某酒店停车场发现了赵石所驾驶的车辆。

短暂脱离后,“老鼠”再次进入“猫”的视线。

“在广州,我们掌握了赵石的交易信息,但是由于抓捕条件不成熟,

综合考虑后决定在其返回途中实施抓捕”,章军说,涉大宗毒品交易的犯罪嫌疑人深知后果,都是铤而走险的心态,甚至会“狗急跳墙”。

2月27日凌晨,专班民警获悉赵石与其妻子联系,表示“事已经办好,今天回”。

经公安部统筹协调,湖北、湖南两地警方在赵石可能下高速的湖南常德、湖北赤壁沿线收费站及返回潜江的必经之地湖南岳阳道仁收费站设卡。

赵石的行车轨迹显示其驶往潜江方向。在道仁收费站布控民警与收费站协调后,提前关闭ETC通道,并将人工收费通道缩减至2个,准备在拥堵的车流中拦截赵石,避免其强行冲卡逃逸。

随后,部分民警换上收费站工作人员服装,处于临战状态。

“天网”已布下,只等“老鼠”自己来投。

## 瓮中捉鳖 嫌疑人当场瘫坐在地

27日凌晨4时许,道仁卡口民警获悉赵石所驾驶车辆已接近收费站。

几分钟后,那辆已经被民警刻在脑海中的白色小轿车在车流中缓缓驶向收费岗亭,从前挡玻璃可以看出赵石正处于低头找公路收费卡状态,主驾驶侧车窗已经打开。

几名民警一跃而起扑向车辆,迅速从副驾驶及主驾驶外侧将其控制并制服,一切都发生在几秒钟之内。

“赵石当时的状态完全是懵的,他完全没有料到警方已经盯住他了”,章军坦言,准备抓捕之前部署了各种应对方案,没料到“都没用上”。

打开后备箱,没有;打开备用胎仓,没有……被警方控制住的赵石一直强作镇定地看着民警的搜查工作。放倒后排座椅,在座椅和后备箱

中间的改装隔层里,一个红色的编织袋出现在民警眼前。

“那不是我的……”赵石第一时间发出这样的哀嚎。

打开编织袋,十余包大小一致的晶体状物品赫然可见,现场称重合计30公斤。后经咸宁市公安局相关部门检测为冰毒,按“行情”能卖到近千元。

此时赵石已经瘫软蹲在地上,不住地哀嚎“不是我的,不是我的……”

市公安局禁毒支队支队长余中兵介绍,经过警方深挖,该贩毒案件的上线、下线涉案人员共有60余人先后归案。

市公安局副局长陈朝裕表示:“该案的告破,标志着这个从广东途经湖南辐射湖北武汉、潜江、仙桃等地的贩毒网络被摧毁”。